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Επανάληψη Β ΚΑΤ 

1. Μέθοδοι απόδειξης 
 
1. Με τη μέθοδο της τέλειας επαγωγής να αποδείξετε ότι ∀𝜈 ∈ ℕ ισχύει η ισότητα: 

α) 1ଷ + 2ଷ + 3ଷ + ⋯ + 𝜈ଷ =
ଵ

ସ
𝜈ଶ(𝜈 + 1)ଶ 

β) 1 + 5 + 9 + ⋯ + (4𝜈 − 3) = 2𝜈ଶ − 𝜈 

γ) 1ଶ + 2ଶ + 3ଶ + ⋯ + νଶ =
ν(νାଵ)(ଶνାଵ)

଺
 

δ)   23 7 11 ... 4 1 2 ,             

2. Να δείξετε ότι ο αριθμός: 2ν5 1  είναι πολλαπλάσιος του 6, για όλους τους θετικούς ακεραίους ν. 
3. Να αποδείξετε ότι το 9 διαιρεί την παράσταση  𝛢 = 4ఔ + 15𝜈 − 1∀ 𝜈 ∈ ℕ. 

4. Να αποδείξετε ότι: αν ο 𝜈 ∈ ℕ είναι περιττός αριθμός, τότε και ο 34 2 1v v   είναι περιττός. 
5. Με τη μέθοδο της εις άτοπο απαγωγή να αποδείξετε ότι αν ο αριθμός  𝛼ଶ + 𝛼 − 1, 𝛼 ∈ ℕ είναι άρτιος, 

τότε ο 𝛼 είναι άρτιος. 
6. Να αποδείξετε με τη μέθοδο της τέλειας επαγωγής ότι ∀ 𝑥 > 0 ισχύει η  σχέση:  

𝑙𝑛𝑥 + 𝑙𝑛𝑥ଶ + 𝑙𝑛𝑥ଷ+ .  .  . +𝑙𝑛𝑥ఔ  =
ఔ(ఔାଵ)௟௡௫

ଶ
 ,  ∀ 𝜈 ∈ ℕ.  

2. Τριγωνομετρία 

1. Σε τρίγωνο ΑΒΓ  ( ˆ 90  )   δίνονται:   22 3 , 2 4cm a cm cm     . Να επιλύσετε το τρίγωνο. (Να 

υπολογίσετε όλες τις πλευρές και τις γωνίες του)  

2. Να επιλύσετε το τρίγωνο 𝛢𝛣𝛤 (𝛢መ < 90°) , αν δίνονται :  36 cm, 6 cm και 


30 . 

3. Αν σε ένα τρίγωνο ΑΒΓ ισχύει  β 2ασυνΓ , να δείξετε ότι το τρίγωνο είναι ισοσκελές. 

4. Σε τρίγωνο ΑΒΓ να αποδείξετε ότι ισχύει η σχέση  ( )     . 

5. Σε αμβλυγώνιο τρίγωνο 𝛢𝛣𝛤 δίνονται 𝛽 = √3𝑐𝑚 , 𝛾 = 1 𝑐𝑚και  𝛤෠ = 30°. Να υπολογίσετε το εμβαδόν 
του τριγώνου. 

6. Aν σε τρίγωνο ΑΒΓ ισχύει  συνΑ =
γ

ଶβ
 , να δείξετε ότι α = β. 

7. Να επιλύσετε το τρίγωνο 𝛢𝛣𝛤 αν 𝐴መ = 60௢,  𝐸 = 2√3𝑐𝑚ଶ και ισχύει η σχέση 𝛽 = 2𝛾 
8. Αν σε τρίγωνο 𝛢𝛣𝛤ισχύει η σχέση 𝛼 = 𝛽𝜎𝜐𝜈𝛤 να αποδείξετε ότι το τρίγωνο είναι ορθογώνιο και να 

ορίσετε  την ορθή γωνία. 

9. Σε τρίγωνο ΑΒΓ ισχύει η σχέση  𝜂𝜇𝛢 + 𝜎𝜐𝜈𝛢 ∙ 𝜀𝜑𝛤 =
ఎఓ௰

ఙజఔ௯
 .Να αποδείξετε ότι το τρίγωνο είναι ορθογώνιο 

ή ισοσκελές. 
 

10. Να αποδείξετε ότι: 4 24 8 8 1        . 

11. Δίνεται η  παραστάση 1 ημ2x συν2x
A

1 ημ2x συν2x

 


 
  .Να δείξετε ότι:  Α εφx . 
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12. Να αποδείξετεότι:  
2

2ημx ημ2x
2ημx

x
2συν

2




 
 
 

. 

13. Να αποδείξετε ότι ఎఓସ௫ାఎఓଶ௫

ଵାఙజఔସ௫ାఙజఔଶ௫
= 𝜀𝜑2𝑥. 

14. Δίνονται 2 2 2 2 2 3 π
A 2ημ x 2ημ xσυν2x 2ημ xσυν 2x 2ημ xσυν 2x , x 0,

4
       
 

 . Να δείξετε ότι: 

 2A εφ x . 

15. Να αποδείξετε ότι: 
   
   

συν 2α β συν 2α β
2ημα

ημ α β ημ α β

  


  
. 

16. Nα αποδείξετε την ταυτότητα: 
4 3 3

2
1 4

   
       

x x x

x x x
 

17. Δίνεται η συνάρτηση  ]
2

,0[,)( 33   xxxxxxf . Να δείξετε ότι   
4

4
)(

x
xf


  

18. Να αποδειχθεί ότι     ημ4ασυν2αημ3ασυν3αημασυνα  . 

19. Να αποδείξετε ότι: 4 24 8 8 1        . 

20. Να αποδειχθεί η ταυτότητα:   14522 2  o . 

21. Να αποδείξετε την ταυτότητα:   
 

4 4 2
2ημ x συν x + συν x x

= συν
2 1 συνx 2



 

22. Να αποδείξετε ότι: 2

1 x 2x 3x
2 x

2 x x 1

     
 

   
. 

23. 
Να δείξετε ότι ισχύει η σχέση: 

 2 1
1

1 2 2 2

x+1
x

x x
 

 
 

 
 

24. Να αποδείξετε την ταυτότητα:   


συν3x-συν5x ημ4x
ημ3x συν2x-ημ5x

2
2

 

Να λύσετε την εξίσωση:  
συν3x-συν5x

ημ3x συν2x-ημ5x



3

2
   για   x , π 0 2  

25. α) Να αποδείξετε ότι: 2 2 2( ) ( ) 4 ( )
2

  
         . 

β) Να βρείτε τη γενική λύση της εξίσωσης  2 2( x ) ( x ) 1
3 3

 
        . 

26. α) Να αποδείξετε την ταυτότητα: 
ఙజఔఞିఙజఔହఞ

ఎఓఞାఎఓହఞାଶఎఓଷఞ
= 𝜀𝜑𝜒 . 

β) Με τη χρήση της παραπάνω ταυτότητας ή με οποιοδήποτε άλλο τρόπο, να λύσετε την εξίσωση:  

ఙజఔఞିఙజఔହఞ

ఎఓఞାఎఓହఞାଶఎఓ
= 2𝜂𝜇𝜒 , στο διάστημα  (0, 2𝜋)  . 
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3. Συναρτήσεις 
 

1. Από τη διπλανή γραφική παράσταση να βρείτε :                                                        
α) Τα πεδία ορισμού: 

i. της 𝑓(𝑥) 
ii. της 𝑔(𝑥) 

iii. της ቀ௚

௙
ቁ (𝑥) 

iv. της 𝑔ିଵ(𝑥) 
 

β) Τις τιμές (αν υπάρχουν): 
i. (f + g)(−3) 
ii. (f ∘ g)(2) 
iii. (f ∘ f)(0) 

 
(γ) Το είδος της συνάρτησης 𝑓(𝑥).  

 
 

2. Δίνονται οι γραφικές παραστάσεις των συναρτήσεων f  και g . 

α) Να βρείτε τα πεδία ορισμού και σύνολα τιμών των 
συναρτήσεων f και g. 
 
β) Να εξετάσετε κατά πόσο οι συναρτήσεις f  και g είναι 
άρτιες, περιττές ή κανένα από τα δύο. 
 
γ)  Να εξετάσετε κατά πόσο η συνάρτηση f  είναι 
παραγωγίσιμη στο πεδίο ορισμού της. 
 
δ)  Να υπολογίσετε την αριθμητική τιμή των: 

i.   4f g  
ii.   4f g  

 
ε) Να βρείτε το πεδίο ορισμού των συναρτήσεων: 

i. f g  

ii. f

g
 

iii.   1
lnh x f

x
   
 

 

    στ) Να υπολογίσετε το όριο  2

0

1
lim συν


     
  x

x f x
x

.  
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3. Να λύσετε τις Εξισώσεις / Ανισώσεις  

α) |3𝑥 − 7| < 8 . 
β) 5|𝑥 − 2| = 15 
γ)𝑥ଶ − 4|𝑥| − 5 = 0 
δ) |x + 8| − 5 = 0  
ε) |2𝑥| − 6 ≥ 0  
στ) |𝑥 − 3| − 2 ≥ 0 

z) |2𝑥 − 1| = 7 
η) |𝑥 + 5| = 2𝑥 − 7 

θ) ඥ(𝑥 − 5)ଶ = 2 
 

4. Να βρείτε την τιμή του  α 0,    για την οποία το σύνολο των λύσεων της ανίσωσης 5 αx 9   είναι 

το διάστημα  2,7 . 

 
5. Να βρείτε το πεδίο ορισμού των πραγματικών συναρτήσεων πραγματικής μεταβλητής 𝑓 και 𝑔, που 

ορίζονται από τους τύπους: 

α) 𝑓(𝑥) =
√௫ିହ

௫మାଵ
 

β)  𝑔(𝑥) =
௫ିହ

|௫|ିଵ
 

γ) ℎ(𝑥) = √4 − 𝑥ଶ 

δ) 𝑘(𝑥) = 𝑙𝑜𝑔ଶି௫(𝑥 + 3) 

 

6. Δίνεται η συνάρτηση:    ln 3

7

 




x
f x

x


  όπου  .  

α) Να βρείτε το πεδίο ορισμού της  f .  

β) Αν η γραφική παράσταση της  f   διέρχεται από το σημείο  2,4M  , να βρείτε τη τιμή του  .  

 

7. Δίνεται η συνάρτηση 𝑓: 𝛢 → 𝑓(𝛢) με τύπο 𝑓(𝑥) =
ଷ௫ିଵ

ଶ௫ାସ
. 

α) Να βρείτε το πεδίον ορισμού της και το σύνολο τιμών της. 
β) Να εξετάσετε αν ορίζεται η αντίστροφη συνάρτηση 𝑓ିଵ και αν ορίζεται να βρείτε τον τύπο της και το 

πεδίον ορισμού της. 
 

8. Να βρείτε το σύνολο τιμών της συνάρτησης με τύπο: 𝑓(𝑥) = |𝑥| + 2 . Να βρείτε τις πραγματικές τιμές του 

𝑥 ώστε  ௙
(௫)

ଶି௫
= 3. 

9. Να βρείτε το σύνολο τιμών της συνάρτησης   



ΛΥΚΕΙΟ ΑΡΧΑΓΓΕΛΟΥ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΜΑΡΚΟΣ 2019-2020 
 

5/24 

 

 
10. Δίνονται οι συναρτήσεις 𝑓: 𝛢 → ℝ, 𝛢 ⊆ ℝ και 𝑔: 𝛣 → ℝ, όπου 𝛢, 𝐵 ⊆ ℝ ,με τύπους 𝑓(𝑥) = |𝑥| − 3 και 

𝑔(𝑥) =
௫మିଽ

|௫ିଶ|ାହ
.  Να εξετάσετε αν οι συναρτήσεις𝑓 και 𝑔 είναι ίσες. Στην περίπτωση που δεν είναι ίσες , να 

προσδιορίσετε το ευρύτερο δυνατό υποσύνολο του ℝ , ώστε οι συναρτήσεις να είναι ίσες.     
 

11. Δίνονται οι συναρτήσεις:𝑓: Α → 𝑓(𝐴) και 𝑔: B → 𝑔(𝐵)  ,𝐴, 𝐵 ⊆ ℝ  , με τύπο:        
2

2

x 4 2
f (x) = και   g (x) =1+

x 2 x x


  

Να εξετάσετε αν είναι ίσες και σε περίπτωση που δεν είναι ίσες, να προσδιορίσετε το ευρύτερο δυνατό 
υποσύνολο του ℝ ώστε να είναι ίσες. 
 

12. Να εξετάσετε αν είναι ίσες οι συναρτήσεις𝑓(𝑥) =
௫మିହ௫ା଺

௫ିଷ
 και 𝑔(𝑥) =

௫మିସ

|௫|ାଶ
. Αν δεν είναι ίσες, να 

προσδιορίσετε το ευρύτερο δυνατό υποσύνολο του ℝ για το οποίο να είναι ίσες. 
 

13. Να εξετάσετε αν οι συναρτήσεις𝑓:  𝛢 → ℝκαι𝑔:  𝛣 → ℝ, 𝛢, 𝛣 ⊆ ℝ, με τύπους 𝑓(𝑥) = ඥ(3𝑥 − 2)ଶκαι 
𝑔(𝑥) = 2 − 3𝑥 είναι ίσες. Στην περίπτωση που δεν είναι ίσες, να προσδιορίσετε το ευρύτερο δυνατό 
υποσύνολο τουℝ για το οποίο είναι ίσες. 
 

14. Δίνονται οι συναρτήσεις 𝑓: 𝛢 → ℝ , 𝑔: 𝐵 → ℝ , ℎ: 𝛤 → ℝ , 𝛢, 𝐵, 𝛤 ⊆ ℝ , με τύπους 𝑓(𝑥) = ඥ(𝑥 − 3)ଶ  , 

𝑔(𝑥) =
௫మି଼௫ାଵ

௫ିହ
 , ℎ(𝑥) = 𝑙𝑜𝑔 (𝑥 − 2). 

α) Να εξετάσετε αν οι συναρτήσεις 𝑓 και 𝑔 είναι ίσες. Σε περίπτωση που ισχύει 𝑓 ≠ 𝑔 να προσδιορίσετε 
το ευρύτερο δυνατό υποσύνολο του ℝ για το οποίο είναι 𝑓 = 𝑔. 

β) Να βρείτε τον τύπο και το πεδίο ορισμού της συνάρτησης ௚
௛

 . 

 

15. Να εξετάσετε κατά πόσο οι πραγματικές συναρτήσεις 𝑓: 𝛢 → ℝ, 𝑔: 𝐵 → ℝ,  𝛢, 𝐵 ⊆ ℝ με τύπους 

𝑓(𝑥) =
௫మିହ|௫|ା଺

ଷି|௫|
 και  𝑔(𝑥) = 2 − √𝑥ଶ  είναι ίσες. Αν 𝑓 ≠ 𝑔 να προσδιορίσετε το ευρύτερο δυνατό 

υποσύνολο του ℝγια το οποίο 𝑓 = 𝑔. 
 

16. Δίνονται οι συναρτήσεις   4

2

x
f x

x





και  

2 3

2

x x
g x

x





.  Να βρείτε τον τύπο και  το πεδίο ορισμού 

των συναρτήσεων   f g  και 
f

g
. 

 

17. Δίνονται οι συναρτήσεις  𝑓: 𝛢 → ℝ, 𝛢 ⊆ ℝ με τύπο 𝑓(𝑥) = √2 − 𝑥  και 𝑔: 𝛣 → ℝ,𝛣 ⊆ ℝ με τύπο  𝑔(𝑥) = 𝑥 + 1.Να 
βρείτε τους τύπους και το πεδίο ορισμού (ευρύτερο δυνατό) των συναρτήσεων: 

α)
௙

௚
 

β)𝑓 ∘ 𝑓. 
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18. Αν για τη συνάρτηση  𝑓: 𝑅 → 𝑅 ισχύει  ότι 𝑓(𝑥 − 2) = 𝑥ଶ − 5𝑥 + 6 , 𝑥 ∈ 𝑅 να δείξετε ότι:  
𝑓(𝑥) = 𝑥ଶ − 𝑥. 

 
19. Να βρείτε την συνάρτηση 𝑓 έτσι ώστε: 

α) (𝑓 ∘ 𝑔)(𝑥) = 2𝑥ଶ − 𝑥 + 3 και 𝑔(𝑥) = 𝑥 − 1. 

β) (𝑔 ∘ 𝑓)(𝑥) = 𝑥ଶ − 2𝑥    και    𝑔(𝑥) = 𝑥 + 1. 
 

20. Δίνονται οι συναρτήσεις f  και g  με τύπους 1
1

)( 
x

xf  και
1

1
)(





x

x
xg  

α)Να ορίσετε τη συνάρτηση:    gf   

β)  Να βρείτε το πεδίο ορισμού της συνάρτησης 
g

fg
h


  

 

21. Δίνονται οι πραγματικές συναρτήσεις 𝑓: 𝐴 → 𝑓(𝐴) όπου και 𝑔: 𝐵 → 𝑔(𝐵) με τύπους: 𝑓(𝑥) =  √𝑥 − 6, 

𝑔(𝑥) =  
ଵ

௫ିହ
 . 

α) Να βρείτε τα πεδία ορισμού των συναρτήσεων 𝑓 𝜅𝛼𝜄 𝑔. 
β) Να ορίσετε πλήρως την συνάρτηση 𝑔 𝑓 (τύπος και πεδίο ορισμού) . 
γ) Να εξετάσετε αν ορίζεται η αντίστροφη της  𝑔 . Αν ορίζεται, να βρείτε τον τύπο της και το πεδίον 

ορισμού της.   
δ) Να υπολογίσετε την αριθμητική τιμή (αν υπάρχει) της (𝑔 𝑓)(10). 

 

22. Δίνονται οι συναρτήσεις𝑓: 𝛢 → ℝ, 𝛢 ⊆ ℝ με τύπο 2( ) 4f x x   και : (1, ) (1, )g    με τύπο
2

( )
1

x
x

x
g





. 

α) Να εξετάσετε αν η συνάρτηση𝑓 είναι άρτια, περιττή ή τίποτε από τα δύο. 
β) Να εξετάσετε αν ορίζεται η αντίστροφη συνάρτηση της𝑔. Αν ορίζεται, να βρείτε τον τύπο και το πεδίο ορισμού 

της. 
γ) Να εξετάσετε αν ορίζεται η συνάρτηση 𝑔 𝑓. Αν ορίζεται, να βρείτε τον τύπο και το πεδίο ορισμού της.   

 

23. Δίνονται οι συναρτήσεις:   𝑓(𝑥) = ඥ|𝑥| − 2, 𝑔(𝑥) =
ଶ௫ାଵ

௫ିଵ
,     𝑓: 𝛣 → [0, +∞),   𝑔: 𝛢 → 𝑔(𝛢) 

α) να δείξετε ότι: 𝛣 = (−∞, −2] ∪ [2, +∞) 
β) να ορίσετε τη σύνθεση 𝑔𝑜𝑓 
γ) να δείξετε ότι η 𝑔 είναι αντιστρέψιμη και να ορίσετε την 𝑔ିଵ 

δ) να υπολογίσετε το όριο:  lim௫→ାஶ
௚(௫)ఙజఔ௫

ଶ௫ାଵ
 

 

24. Δίνονται οι συναρτήσεις f και g με τύπους: 𝑓(𝑥) =
√௫ାହ

௫
και 𝑔(𝑥) =

√ଶହି௫మି|௫ିହ|

௫
. 

α)  Να βρείτε τον τύπο και το πεδίο ορισμού της συνάρτησης ௚
௙

. 

β)  Να δείξετε ότι υπάρχει τουλάχιστον ένα 𝜉 ∈ (3,4) τέτοιο ώστε: ௚
௙

(𝜉) =
ହ

௘మ. 
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25. Δίνονται οι πραγματικές συναρτήσεις𝑓: 𝐴 → 𝑓(𝐴) με τύπο 𝑓(𝑥) =
௘ೣାଵ

௘ೣିଵ
και 𝑔: 𝐵 → 𝑔(𝐵) με τύπο 𝑔(𝑥) = √1 − 𝑥ଶ 

α) Να βρείτε το πεδίο ορισμού των δύο συναρτήσεων. 
β) Να ελέγξετε αν οι συναρτήσεις 𝑓(𝑥) και 𝑔(𝑥) είναι άρτιες ή περιττές ή τίποτα από τα δύο. 
γ) Να εξετάσετε αν ορίζεται η αντίστροφη συνάρτηση της 𝑓(𝑥). Αν ορίζεται, να βρείτε τον τύπος της και το πεδίο 

ορισμού της. 
δ) Να ορίσετε πλήρως τη συνάρτηση 𝑓 ∘ 𝑔 (τύπο και πεδίον ορισμού). 

 

26. Δίνονται οι συναρτήσεις𝑓: 𝛢 → 𝑓(𝐴) με τύπο 𝑓(𝑥) = 4 + √𝑥 − 2 και 𝑔: 𝐵 → ℝ, με τύπο g(x) =
ଵ

୶మ
. 

α) Να δείξετε ότι η συνάρτηση f αντιστρέφεταικαι να βρείτε την αντίστροφη συνάρτηση f ିଵ της f. 
β) Να ορίσετε τη συνάρτηση f ∘ g. 

27. Δίνονται οι συναρτήσεις 𝑓: (−3,3) → 𝑓(𝐴) με τύπο   3
ln

3

x
f x

x

    
 και 𝑔: (−2,4) → 𝑔(𝐵) με τύπο 

  1 g x x . 

α) Να αποδείξετε ότι η συνάρτηση f   είναι περιττή. 

β) Να αποδείξετε ότι η f είναι αντιστρέψιμη και να ορίσετε την αντίστροφη συνάρτηση 1f  .  

γ) Να ορίσετε τη συνάρτηση f g .    
 

28. Δίνονται οι συναρτήσεις 𝑓, 𝑔, ℎ με  

𝑓(𝑥) = ඥ𝑥ଶ − 16 , 𝑔(𝑥) =
1

√𝑥 − 4
 , ℎ(𝑥) = 𝑙𝑛 ൬

2𝑥 + 3

𝑥 + 4
൰ 

α) Να βρείτε τα Πεδία Ορισμού των τριών συναρτήσεων  𝑓, 𝑔 και ℎ. 
β) Να εξετάσετε εάν η 𝑓είναι άρτια, περιττή ή τίποτα από τα δύο.  

γ) Να ορίσετε τις συναρτήσεις 𝑓 ∙ 𝑔 και 
௙

௚
. 

δ) Να ορίσετε τη συνάρτηση 𝑓 ∘ 𝑔. 
ε) Να βρείτε το όριο lim௫⟶ାஶ 𝑒௛(௫) 

 

29. Δίνονται οι συναρτήσεις 𝑓: Α → 𝑓(𝐴) και 𝑔: B → ℝ  όπου 𝑓(𝑥) = 2 − √𝑥 − 3  και 𝑔(𝑥) = 𝑥ଶ − 4𝑥 + 7. 
α) Να βρείτε το πεδίο ορισμού των συναρτήσεων 𝑓 και 𝑔. 
β) Να αποδείξετε ότι η συνάρτηση 𝑓 είναι αντιστρέψιμη και στη συνέχεια να ορίσετε την αντίστροφη συνάρτηση 

𝑓ିଵ. 
γ) Να εξετάσετε αν 𝑓ିଵ = 𝑔. Αν όχι, να βρείτε το ευρύτερο δυνατό υποσύνολο του ℝ   στο οποίο ισχύει 𝑓ିଵ = 𝑔. 

δ) Δίνεται η συνάρτηση ℎ: 𝛤 → ℝ  όπου ℎ(𝑥) =
௫ାଶ

௫ିଵ
. Να ορίσετε τη συνάρτηση 𝑓 ∘ ℎ. 

 

30. Δίνονται οι συναρτήσεις 𝑓: 𝐴 → ℝ , 𝑔: 𝐵 → ℝ και ℎ: [2, +∞) → ℎ(𝛤), με τύπους𝑓(𝑥) = √9 − 𝑥ଶ, 𝑔(𝑥) =
√ଽ௫మି௫ర

௫
 

και ℎ(𝑥) = 𝑥ଶ − 4𝑥. 
α) Να εξετάσετε αν η 𝑓είναι άρτια ή περιττή συνάρτηση στο πεδίο ορισμού της. 
β) Να εξετάσετε αν οι συναρτήσεις 𝑓 και 𝑔 είναι ίσες.  Στην περίπτωση που 𝑓 ≠ 𝑔, να βρείτε το ευρύτερο δυνατό 

υποσύνολο του ℝ για το οποίο ισχύει 𝑓 = 𝑔. 
γ) Να δείξετε ότι υπάρχει η αντίστροφη συνάρτηση της ℎ και να την ορίσετε. 
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31. Δίνονται οι συναρτήσεις: 𝑓:  (2, +∞) → 𝑓(𝛢) με τύπο𝑓(𝑥) =
௫ାହ

௫ିଵ
𝑔:  𝛣 → 𝑔(𝛣)με τύπο  𝑔(𝑥) = 𝑙𝑛൫√4 − 𝑥൯ 

ℎ:  𝛤 → [0, +∞)με τύπο  ℎ(𝑥) = |𝑥 − 3| και 𝑘:   [1, +∞) → 𝑘(𝛢)  με τύπο𝑘(𝑥) = (𝑥 − 1)ଶ − 1 

α) Να εξετάσετε αν ορίζεται η αντίστροφη συνάρτηση της𝑓. Αν ορίζεται, να βρείτε τον τύποτης και το πεδίον 
ορισμού της. 

β) Να εξετάσετε αν ορίζεται η συνάρτηση 𝑔 ∘ ℎ. Αν ορίζεται, να βρείτε τον τύπο της και τοπεδίον ορισμού της. 

γ) Να ορίσετε την συνάρτηση  ௚(௫)

௞(௫)
.  

δ) Να εξετάσετε αν η συνάρτηση𝑞(𝑥) = |𝑥 + 3| ⋅ ℎ(𝑥)  είναι άρτια ή περιττή. 
 

32. Να εξετάσετε αν ορίζεται η αντίστροφη συνάρτηση της 𝑓(𝑥) =
௘ೣିଵ

௘ೣାଵ
 ,   όπου 𝑓: ℝ → (−1,1). Στην 

περίπτωση που ορίζεται, να βρείτε το τύπο και το πεδίο ορισμού της. 

 

33. Δίνονται οι συναρτήσεις  𝑓: 𝛢 → ℝ,   𝑔: 𝐵 → ℝ  και  ℎ: Γ → ℝ,𝐴, 𝐵, 𝛤 ⊆ ℝ, με τύπους 

𝑓(𝑥) = |𝑥 − 2|, 𝑔(𝑥) =
𝑥2−5𝑥+6

𝑥−3
και   ℎ(𝑥) = √𝑥 − 1 

α) Να ορίσετε τη συνάρτηση 
௛

௚
 .  

β) Να εξετάσετε κατά πόσο οι συναρτήσεις 𝑓 και 𝑔 είναι ίσες. Στην περίπτωση που οι συναρτήσεις δεν 
είναι ίσες να βρείτε το ευρύτερο δυνατό υποσύνολο του ℝ, ώστε 𝑓(𝑥) = 𝑔(𝑥). 

γ) Να ορίσετε τη συνάρτηση ℎ ∘ 𝑓. 
 

34. Δίνεται η πραγματική συνάρτηση 𝑓: 𝛢 → 𝑓(𝐴), 𝛢 ⊆ 𝑅 και τύπο:  𝑓(𝑥) =
௫మାଵ

௫మିଵ
 

α) Να εξετάσετε αν η συνάρτηση 𝑓 είναι άρτια ή περιττή ή ούτε άρτια ούτε περιττή. 

β) Να λύσετε την εξίσωση: 2𝑓(𝑥) − 𝑓(−𝑥) = 𝑓(3) 
γ) Αν 𝛢 = [0, +∞), να εξετάσετε αν ορίζεται η αντίστροφη συνάρτησητης 𝑓. Σε περίπτωση που ορίζεται, να βρείτε 

τον τύπο της και το πεδίο ορισμού της.  
 

35. Δίνονται οι συναρτήσεις 𝑓: 𝐴 → 𝑓(𝐴),  𝑔: 𝐵 → 𝑔(𝐵),  με τύπους  𝑓(𝑥) = 4 − √𝑥 − 2,𝑔(𝑥) = 𝑒௫ + 1  
α) Να βρείτε τα πεδία ορισμού 𝛢, 𝛣. 

β) Να ορίσετε τη συνάρτηση  ௚
௙

  (τύπο και πεδίο ορισμού). 

γ) Να δείξετε ότι η𝑓 είναι αντιστρέψιμη και να ορίσετε την αντίστροφη της  (τύπο και πεδίο ορισμού). 
δ) Να ορίσετε τη συνάρτηση 𝑓 ∘ 𝑔  (τύπο και πεδίο ορισμού). 

 

36. Δίνονται οι συναρτήσεις f : A R , g : B R , A,B R  με   1xf x e   και    ln 3g x x  . 

α) Να βρείτε το πεδίο ορισμού και το σύνολο τιμών των συναρτήσεων f και g . 

β) Να αποδείξετε ότι ορίζεται η αντίστροφη συνάρτηση  1g   της  g   και να βρείτε τον τύπο και το πεδίο 

ορισμού της. 

γ) Nα λύσετε την εξίσωση    1 4f x g x   . 
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37. Δίνεται η συνάρτηση 𝑓(𝑥) = ቀ
ఒାଵ

ହିఒ
ቁ

௫
,  𝑥 ∈ ℝ,   𝜆 ∈ ℝ − {5}.    

α) Να βρείτε τις τιμές του 𝜆ώστε η 𝑓(𝑥)να είναι εκθετική συνάρτηση. 
β) Για 𝜆 = 3: Να σχεδιάσετε πρόχειρα τις γραφικές παραστάσεις των συναρτήσεων 𝑓(𝑥), 𝑓ିଵ(𝑥), 𝑓(𝑥) + 1 και 

𝑓ିଵ(𝑥 − 3) στο ίδιο σύστημα αξόνων, αναφέροντας τα σημεία τομής τους με τους άξονες συντεταγμένων. 
γ) Να αναφέρετε την εξίσωση της ευθείας ως προς την οποία είναι συμμετρικές οι γραφικές παραστάσεις των 

συναρτήσεων 𝑓(𝑥) και 𝑓ିଵ(𝑥). 
δ) Να λύσετε τις εξισώσεις:  

I. 𝑓(𝜂𝜇2𝑥) ∙ 𝑓(𝜎𝜐𝜈𝑥) =
௙(ଶ)

௙( ସ ఎఓమೣ

మ
 )
 

II. 𝑓ିଵ(𝑥) + 5 log௫ 2 − 6 = 0 
 

38. Δίνονται οι συναρτήσεις:  f :A f A
 με τύπο 

  



x 2

f x
x 3 , όπου   A 1,

,  g :B g B
 με τύπο 

   g x x 4
  και   h :Γ h Γ

 με τύπο
  


 2

x 4
h x .

9 x  

α) Να ορίσετε τη συνάρτηση  

f
h .  

β) Να δείξετε ότι η συνάρτηση f αντιστρέφεται και να ορίσετε την αντίστροφή της. 

γ) Να υπολογίσετε το όριο   x 0

ημ3x
lim

g x 2
 . 

 
39. Δίνεται η συνάρτηση 𝑓: ℝ → ℝ η οποία είναι επί και έχει την ιδιότητα: ( 𝑓 ∘ 𝑓 )( 𝑥) = 𝑓(𝑥) + 𝑥, ∀ 𝑥 ∈ ℝ. 

α) Αν η συνάρτηση 𝑓είναι περιττή, να δείξετε ότι και η συνάρτηση 𝑓 ∘ 𝑓 είναι περιττή. 
β) Να αποδείξετε ότι η συνάρτηση𝑓είναι 1 − 1. 
γ) Να δείξετε ότι:  𝑓(0) = 0. 
δ) Να δείξετε ότι:  𝑓ିଵ(𝑥) = 𝑓(𝑥) − 𝑥,∀ 𝑥 ∈ ℝ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ΛΥΚΕΙΟ ΑΡΧΑΓΓ
 
4. Όρια 

 

1. Στο πιο κάτω σχήμα δίνεται η γραφική παράσταση 
μιας συνάρτησης  f x . Με τη βοήθεια του 

σχήματος να βρείτε:    
 
(α) το πεδίο ορισμού της  f x . 

 

(β)  
4

lim
x

f x


=  

 

(γ)  
2

lim
x

f x


= 

 
(δ)  lim

x
f x


= 

 

(ε)  
9

lim
x

f x


= 

 
2. Δίνεται η γραφική παράσταση της συνάρτησης 

 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

3. α) 
Να γράψετε χωρίς απόλυτα την παράσταση 

β) Να υπολογίσετε το όριο lim ௫→

 

4. Να υπολογίσετε τα πιο κάτω όρια: 

(α) lim௫→ି∞
௫మା௫ାହ

ଶ௫మିଽ
                                       

 
5. Να υπολογίσετε τα πιο κάτω όρια:

α) 
4

4x

2x 5x 2
lim

1 x

 


  

2

) lim ( )


f


   
6

) lim ( )


f

 

2

) lim ( )

f


   

2
) lim ( )


f

 

0
) lim ( )


f


   
1

) lim ( )


f


 

7

) lim ( )

f


   ) lim ( )


f


 

) lim ( )


f

   

2
) lim ( )


f

 

ΓΓΕΛΟΥ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΜΑΡΚΟΣ 2

Στο πιο κάτω σχήμα δίνεται η γραφική παράσταση 
. Με τη βοήθεια του 

η γραφική παράσταση της συνάρτησης f(χ).  Να βρείτε (αν υπάρχουν) ,τα πιο κάτω όρια:

Να γράψετε χωρίς απόλυτα την παράσταση |𝑥 − 3|. 

→ଷష
௫మିଶ௫ିଷ

|௫ିଷ|
. 

Να υπολογίσετε τα πιο κάτω όρια:  

                                       (β) lim௫→ଶశ
|௫ିଶ|

௫మିସ
 

Να υπολογίσετε τα πιο κάτω όρια: 

   β) 
 

2x 2

ημ x 2
lim

x x 6


 

 

) lim ( )f   

) lim ( )f   

) lim ( )f   

) lim ( )f   

) lim ( )f   

2019-2020 

10/24 

 

 

(χ).  Να βρείτε (αν υπάρχουν) ,τα πιο κάτω όρια: 
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6. Να βρείτε τα πιο κάτω όρια:  

α) lim௫→ଽ
௫ିଽ

√௫ିଷ
 

β) lim௫→ି∞
௫మା|ଷ௫|ାଶ

௫ିଶ
 

 
7. Να υπολογίσετε τα παρακάτω όρια: 

α)  limఞ→ଷ
ఞమିఞି଺

ఞିଷ
 

β)  limఞ→ା∞
ଵ

ඥఞାଷିඥఞ
 

 
8. Να υπολογίσετε τα πιο κάτω όρια: 

α)  

2

3

4 3
lim

3x

x x

x

 
  

β) 

3 5
lim

2 1x

x x

x


  

 
9. Να υπολογίσετε τα πιο κάτω όρια: 

α. lim௫→ା∞
ଷିଶ௫ା௫మ

ହ௫మା଺
 

β. lim௫→ଵష
ห௫మିଵห

௫మିସ௫ାଷ
 

 
10. Να υπολογίσετε τα πιο κάτω όρια: 

11. Δίνεται η συνεχής συνάρτηση  𝑓, με 𝑓(𝑥) = ቊ
𝑥ଷ + 𝛼𝑥 ,   𝑥 < 1  ,   𝛼 ∈ ℝ

௟௡௫

௫
       ,   𝑥 ≥ 1

   .Να δείξετε ότι 𝛼 = −1. 

 
12. Να δώσετε τον ορισμό της συνέχειας μιας συνάρτησης f  σε ένα σημείο 0x  του πεδίου ορισμού της. 

Δίνεται η συνάρτηση  
2 23 , 1

5 4, 1

x a x x
f x

x a x

  
 

  
.  Να βρείτε τις τιμές του a R , για τις οποίες η f  είναι 

συνεχής στο 1. 

 α) 
 

lim
୶→ଷ

xଶ − 3x

xଶ − 9
 

 

 β) 
 

lim
୶→ଷశ

x − 3

|xଶ − 8x + 15|
 

 

 γ) 
 

lim
୶→ି∞

συνx

xଶ
 

 

 δ) 
 

lim
୶→ା∞

ቀඥxଶ + x + 3 − xቁ 
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13. Δίνεται η συνάρτηση f  με τύπο 

 

3

2 3 2 ,  αν  2

f ( ) 20, 2

2 4, 2

      

    




     

 

Να βρείτε τις τιμές των πραγματικών αριθμών α και β, για τις οποίες η συνάρτηση f   είναι συνεχής στο 

0 2  . 

14. Δίνεται η συνάρτηση 𝑓 με τύπο : 

𝑓(𝑥) =

⎩
⎪
⎨

⎪
⎧

1 − 𝜎𝜐𝜈2𝜒

8𝜒ଶ
,    𝑥 < 0

1

4
 ,                       𝑥 = 0

(𝜒 + 𝛼)𝑙𝑛𝑒௔ ,   𝑥 > 0

  

   Να βρείτε τις τιμές του  𝛼 ∈ 𝑅 , έτσι ώστε η συνάρτηση  𝑓  να είναι συνεχής στο 𝜒଴ = 0 . 

15. Δίνεται η συνάρτηση f: ℝ → ℝ  με f(x) = ൜
βημ(3x) + ημxଶ + x,   x ≥ 0
7x + α,                              x < 0

 ,  όπουακαι β είναι πραγματικοί 

αριθμοί. 
α) Να βρείτε την τιμή του α, για την οποία η συνάρτηση είναι συνεχής στο σημείο x଴ = 0. 
β) Να βρείτε και την τιμή του β, για την οποία η συνάρτηση είναι και παραγωγίσιμη στο σημείο x଴ = 0. 
 

16. Δίνεται η συνάρτηση 𝑓: [−2,2] → ℝ, με τύπο 𝑓(𝑥) = 𝑥3 − 5𝑥 + 1      
α) Να δείξετε ότι η εξίσωση 𝑓(𝑥) = 0, έχει λύση στο διάστημα (0,1).    
β) Να εξετάσετε κατά ποσό υπάρχει 𝑥0 ∈[-2,2], ώστε να ισχύει  𝑓(𝑥௢) = 2. 
 

17. α) Να διατυπώσετε το θεώρημα Bolzano.   
β) Να δώσετε ένα αντιπαράδειγμα (γραφικά ή με τύπο) όπου δεν ισχύει το  συμπέρασμα του θεωρήματος 

Bolzano επειδή δεν ισχύουν οι προϋποθέσεις του. 
γ) Να δείξετε ότι η εξίσωση   𝑒௫ − 𝑥ଷ + 2𝑥 − 3 = 0   έχει τουλάχιστον μια λύση στο   διάστημα (0,1). 

δ) Να δείξετε ότι η εξίσωση   

2

3  έχει τουλάχιστον μια ρίζα στο διάστημα  9,16 .  

 
18. Να βρείτε τις τιμές των 𝛼, 𝛽 ∈ ℝ  έτσι ώστε η συνάρτηση 

𝑓(𝑥) =

⎩
⎪
⎨

⎪
⎧ 𝑒

భ

ೣ + 𝑎 + 2,                                   𝑥 < 0                          
0,                                                 𝑥 = 0                    

−
𝑎𝑒௫

𝑥
∙

|2𝑥 − 𝑥ଶ|

𝑥 − 2
+ 𝛽 ,              0 < 𝑥 < 2                          

  

19. Δίνεται η συνάρτηση f για την οποία ισχύει       
2 3 8

3 3 2 3 , 2, 3
2

x x
x x f x x

 
       . 

Να υπολογίσετε το  
2

lim
x

f x


. 
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5. Ακολουθίες 
 

1. Δίνεται η ακολουθία με γενικό όρο: να = 3ν +1  

α)Να δείξετε ότι είναι αριθμητική πρόοδος. 
β) Να δείξετε ότι είναι κάτω φραγμένη.  
 

2. Δίνεται η ακολουθία , ℕ,με γενικό όρο: 
1

6 
   

α)  Να βρείτε το είδος της μονοτονίας της ακολουθίας  . 

β)  Να δείξετε ότι η ακολουθία   είναι φραγμένη. 

 
3. Δίνεται η αριθμητική πρόοδος (𝛼ఔ)  και η ακολουθία με γενικό όρο 𝛽ఔ = 2ఔିଵ , 𝜈 ∈ ℕ. 

α) Να αποδείξετε ότι η ακολουθία 𝛽ఔ είναι γεωμετρική πρόοδος και να τη σχηματίσετε. 
β) Αν 𝛼ଷ = 𝛽ଷ και 𝛽ହ = 𝛼ଷ + 𝛼ହ , να υπολογίσετε το άθροισμα των εκατό πρώτων όρων της αριθμητικής 

προόδου. 
 

4. Δίνεται η ακολουθία   , με  13 2
  , για κάθε 𝜈 ∈ ℕ. 

α) Να εξετάσετε κατά πόσο η ακολουθία   είναι φραγμένη ή όχι. Σε περίπτωση που δεν είναι 

φραγμένη, να κάνετε αναφορά σε κάτω ή άνω φραγμένη. 
β) Να αποδείξετε ότι η ακολουθία   είναι γεωμετρική πρόοδος και να υπολογίσετε το άθροισμα των 

10 πρώτων όρων της. 
 

5. Δίνεται η ακολουθία  𝛼ఔ , 𝜈 ∈ ℕ  με γενικό όρο 
12

3



 


  

α) να δείξετε ότι είναι γνησίως φθίνουσα 
β) να υπολογίσετε το όριο της   . 

 
6. Δίνεται η ακολουθία   με γενικό όρο . 

α) Να αποδείξετε ότι  . 
β) Να μελετήσετε την ακολουθία    ως προς τη μονοτονία. 
γ) Να υπολογίσετε το όριο της ακολουθίας. 
δ) Να εξετάσετε κατά πόσο η ακολουθία είναι φραγμένη. Στην περίπτωση που δεν είναι φραγμένη, να 

κάνετε αναφορά σε άνω ή κάτω φραγμένη ακολουθία. 
 

7. Το άθροισμα των ν πρώτων όρων μιας ακολουθίας 𝛼ఔ , 𝜈 ∈ ℕ  προκύπτει από  τον τύπο 𝛴ఔ = 9𝑣 − 2𝑣ଶ .  
α) Να δείξετε ότι η ακολουθία προκύπτει από τον γενικό τύπο 𝛼ఔ = 11 − 4𝜈 , ∀𝜈 ∈ ℕ. 
β) Να δείξετε ότι η ακολουθία είναι Αριθμητική Πρόοδος. 
γ)Να εξετάσετε την ακολουθία ως προς τη μονοτονία της. 
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8. Το άθροισμα των ν πρώτων όρων μιας ακολουθίας 𝛼ఔ , 𝜈 ∈ ℕ  προκύπτει από  τον τύπο 𝛴ఔ = 𝑣ଶ + 2𝜈. 
α) Να αποδείξετε ότι η ακολουθία δίνεται από τον γενικό τύπο 𝛼ఔ = 2𝜈 + 1 
β) Να εξετάσετε την ακολουθία (𝛼ఔ)ως προς τη μονοτονία και να αποδείξετε ότι η ακολουθία είναι 

αριθμητική πρόοδος. 
γ) Να δείξετε ότι η ακολουθία(𝛼ఔ)είναι κάτω φραγμένη και να βρείτε το μέγιστο κάτω φράγμα της                                                                 
δ) Να βρείτε τις τιμές του𝜈, 𝜈 ∈ ℕ, ώστε|𝛼ఔ| ≥ 21 
ε) Να εξετάσετε κατά πόσο η ακολουθία𝛽ఔ =

ఎఓఔ

ఈഌ
, 𝜈 ∈ ℕείναι συγκλίνουσα ή όχι.                                      

 

9. Δίνεται ότι το άθροισμα των 𝜈 πρώτων όρων μιας ακολουθίας 𝛼ఔ , 𝜈 ∈ ℕ είναι 𝛴ఔ = 3 ቀቀ
ଵ

ଶ
ቁ

ఔ

− 1ቁ 

α)Να υπολογίσετε το άθροισμα των 6 πρώτων όρων της ακολουθίας𝛼ఔ. 
β) Να αποδείξετε ότι η ακολουθία 𝛼ఔείναι γεωμετρική πρόοδος. 
γ)Να εξετάσετε κατά πόσο η ακολουθία 𝛼ఔείναι συγκλίνουσα. 
δ)Να εξετάσετε κατά πόσο η ακολουθία𝛼ఔ είναι φραγμένη. 

 

10. Δίνεται το άθροισμα των ν πρώτων όρων μιας ακολουθίας 𝛼ఔ , 𝜈 ∈ ℕ είναι: 𝛴ఔ = 4ఔ − 1 , 𝜈 ∈ ℕ 
α) να αποδείξετε ότι ο νιοστός όρος της ακολουθίας είναι 𝛼ఔ = 4ఔ − 4ఔିଵ 
β) να αποδείξετε ότι η ακολουθία είναι γεωμετρική πρόοδος 

γ) να υπολογίσετε το άθροισμα : ଵ

ఈభ
+

ଵ

ఈమ
+

ଵ

ఈయ
+ ⋯ 

δ) να αποδείξετε ότι: ln(1 + 𝛴ଵ) + ln(1 + 𝛴ଶ) + ⋯ + ln(1 + 𝛴ఔ) =
ఔ(ఔାଵ)

ଶ
. 𝑙𝑛4 

 

11. Το άθροισμα των ν πρώτων όρων της ακολουθίας(𝛼ఔ),   𝜈 ∈ ℕ  είναι 𝛴ఔ = 𝑒 ⋅ 𝜈 ⋅ (𝜈 + 1). 
α) Να βρείτε το γενικό όρο της ακολουθίας (𝛼ఔ) και να βρείτε το είδος της μονοτονίας της. 
β) Να βρείτε το άθροισμα  𝛼ଶ + 𝛼ସ + 𝛼଺+. . . +𝛼ସ଴ όπου𝛼ଶ,  𝛼ସ,   .  .  .  , 𝛼ସ଴ είναι όροι της πιο πάνω 

ακολουθίας. 

γ) Να λύσετε την εξίσωση: 10௟௢௚(ଶఔିଵ) + 𝑙𝑛 𝛴ఔ = 𝑙𝑛 ቂ𝑙𝑜𝑔 ቀ
ଵ

௘షఱഌቁ 𝑙𝑛 100ቃ + 𝑙𝑜𝑔ଶ 4ఔ ,όπου  

𝛴ఔ = 𝑒 ⋅ 𝜈 ⋅ (𝜈 + 1). 
 

12. Δίνεται ότι το άθροισμα των 𝜈 πρώτων όρων μιας ακολουθίας 𝛼ఔ, 𝜈𝜖ℕ είναι 𝛴ఔ = 𝜈ଶ − 10𝜈. 
α)Να αποδείξετε ότι ο νιοστός όρος της ακολουθίας είναι𝛼ఔ = 2ν − 11. 
β)Να αποδείξετε ότι η ακολουθία είναι αριθμητική πρόοδος. 
γ) Να υπολογίσετε το άθροισμα 𝛼ଶ + 𝛼ସ + 𝛼଺ + ⋯ + 𝛼ଷ଼ + 𝛼ସ଴. 
δ) Να δείξετε ότι οι ρίζες της εξίσωσης |𝑥ଶ − 2𝑥 − 1| = 2 είναι διαδοχικοί όροι της πιοπάνωακολουθίας.  
 

13. Δίνεται η Γεωμετρική πρόοδος 27, −9, 3, … 
Να βρείτε: 
α) τον έκτο όρο της, 
β) το άθροισμα των άπειρων όρων της. 
 

14. Σε μια κάβα θα τοποθετηθούν μπουκάλια κρασιού με τέτοιο τρόπο, ώστε η πάνω σειρά να έχει ένα μόνο 
μπουκάλι και κάθε επόμενη σειρά να έχει δυο μπουκάλια περισσότερα από την προηγούμενη. Σε ποια 
σειρά θα υπάρχουν 23 μπουκάλια;   
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15. Σε αριθμητική πρόοδο το άθροισμα του έκτου και του ενδέκατου όρου είναι ίσο με27 και το άθροισμα 
των τριών πρώτων όρων είναι ίσο με  8. 
α) Να σχηματίσετε την πρόοδο.  
β) Να υπολογίσετε τον δέκατο όρο της.  
γ) Να υπολογίσετε το άθροισμα των 10 πρώτων όρων της. 
 

16. Το πρώτο σκαλοπάτι μιας σκάλας απέχει από το έδαφος 22𝑐𝑚. Aν κάθε σκαλοπάτι, από το πρώτο και 
μετά, βρίσκεται 14𝑐𝑚 πιο ψηλά από το προηγούμενό του, πόσο θα απέχει το εικοστό σκαλί από το 
έδαφος; 
 

17. Οι γωνίες ενός τετραπλεύρου ΑΒΓΔ αποτελούν τους τέσσερις πρώτους όρους Αριθμητικής Προόδου. Η 
μεγαλύτερη γωνία είναι ίση με 150ο.  Να βρείτε τα μέτρα των υπόλοιπων γωνιών του τετραπλεύρου. 
 

18. Δίνεται γεωμετρική πρόοδος με έκτο όρο 128 και ένατο όρο 1024. Να υπολογίσετε το άθροισμα των 
πρώτων δέκα όρων της προόδου. 
 

19. Σε αριθμητική πρόοδοο πρώτος όρος είναι ln3  και ο τρίτος όρος ln243 . Να δείξετε ότι το άθροισμα των 
ν-πρώτων όρων της είναι 2

νΣ ν ln3 . 

 

20. Να βρείτε το xώστε οι αριθμοί  2 3log 2 , log 5 2 , log63x x x    να είναι διαδοχικοί όροι Αριθμητικής 

Προόδου. 
 

21. Αν οι αριθμοί  2734log 3  x ,  x310log 9  , x αποτελούν διαδοχικούς όρους αριθμητικής προόδου, να 

βρείτε την τιμή του x . 
 

22. Να βρείτε την τιμή του x , ώστε οι αριθμοί    log 2, log 5 1 , log 5 3x x  να είναι διαδοχικοί όροι 

αριθμητικής προόδου. 
 

23. Να βρείτε την τιμή του 𝑥 ∈ 𝑅έτσι ώστε  𝑥𝑙𝑛3 ,
ଵ

ଶ
ln(2௫ + 3௫) , 𝑙𝑛

ହ

ଷ
   να αποτελούν διαδοχικούς όρους αριθμητικής 

προόδου. 

24. Σε Γεωμετρική Πρόοδο v(a )  δίνονται:  
2

1
a ημθ

2


 , 3a συνθ  , 4a σφθ  με 

π
θ 0 ,

2
  
   

α) Να δείξετε ότι 

π
θ

3


. 
β) Να βρείτε τον λόγο και το πρώτον όρο της Γεωμετρικής Προόδου. 
 

25. Δίνεται Γεωμετρική Πρόοδος (𝛼ఔ), με λόγο 𝜆 >  0 και 𝜆 ≠ 1.  Αν το άθροισμα των δύο πρώτων όρων της 
προόδου είναι 5 και το άθροισμα των τεσσάρων πρώτων όρων της είναι 85, να βρείτε την ελάχιστη τιμή 
του 𝜈, ώστε να ισχύει 𝛼ఔ >  260 . 
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26. Δίνεται η ακολουθία (𝛼ఔ), με γενικό όρο 𝛼ఔ = 3 − 4𝜈 , ∀𝜈 ∈ ℕ. 
α)Nα αποδείξετε ότι η ακολουθία είναι Αριθμητική Πρόοδος. 
β) Να βρείτε το άθροισμα 𝛴ఔ των 𝜈 πρώτων όρων της ακολουθίας. 
γ)Να εξετάσετε ως προς τη μονοτονία την ακολουθία. 
δ) Να γράψετε ένα άνω φράγμα της ακολουθίας. 
ε) Να βρείτε την τιμή της παράστασης 

𝛪 = 𝛼ଶ
ଶ + 𝛼ସ

ଶ + 𝛼଺
ଶ + ⋯ + 𝛼ଷ଴

ଶ − (𝛼ଵ
ଶ + 𝛼ଷ

ଶ + 𝛼ହ
ଶ + ⋯ + 𝛼ଶଽ

ଶ ) 
  
 

27. Έστω αριθμητική πρόοδος με 𝛼ଵ = 𝑙𝑛𝛼, 𝛼 > 0 και 𝛿 = 𝑙𝑛𝛽, 𝛽 > 0 . 
α) Να δείξετε ότι το άθροισμα των ν πρώτων όρων της αριθμητικής προόδου είναι: 𝛴ఔ =

ఔ

ଶ
∙ 𝑙𝑛 (𝛼ଶ ∙ 𝛽ఔିଵ). 

β) Αν 𝛽 = 1 και 𝛼 = 2, να αποδείξετε ότι 𝑒ିఀభ + 𝑒ିఀమ + 𝑒ିఀయ + ⋯ = 1. 
 

28. α) Να λύσετε την εξίσωση: 
(log x) 13x = 9


 

β) Αν 𝑥 =  9  είναι η ακέραια λύση της εξίσωσης:
(log x) 13x = 9


 και x, y, ω είναι διαδοχικοί όροι  

Αριθμητικής Προόδου, ενώ οι x 2, y, 2ω 10  είναι διαδοχικοί όροι Γεωμετρικής Προόδου, να βρείτε τις 

τιμές των y και ω. 
 

29. Σε αριθμητική πρόοδο το άθροισμα των τριών πρώτων όρων της ισούται με 𝑙𝑖𝑚 ௫→ଶ
ଵ଼√௫మାହି ହସ

௫ିଶ
 και η 

διαφορά δ ισούται με το άθροισμα των δύο ριζών της εξίσωσης: 𝑙𝑜𝑔௫(64) = 𝑙𝑜𝑔ଶ
௫

(4) + 6௟௢௚ల(ଶ). 

α) Να σχηματίσετε την πρόοδο. 
β) Να βρείτε πόσοι όροι της προόδου έχουν άθροισμα 250. 
 

30. Δίνεται η ακολουθία:    3 ημ2α 1 συν2α1
ημα, ημ2α, ημα-ημ α , , .......

2 4

 κπ
α , κ

2
   
 

 . 

Να αποδείξετε ότι: 
α) η πιο πάνω ακολουθία είναι απολύτως φθίνουσα γεωμετρική πρόοδος με λόγο  λ συνα ,   

β) το άθροισμα  των άπειρων όρων της είναι ίσο με
α

σφ
2  . 

31. Έστω οι αριθμοί χ, log √5χ ∙ 6  και log(1 + 2χ) είναι ο τρίτος, τέταρτος και πέμπτος όρος αντίστοιχα, 
αριθμητικής προόδου (αν). 
α) Να δείξετε ότι χ = 1. 

β) Να δείξετε ότι η διαφορά 𝛿 = log
√ଷ଴

ଵ଴
 

γ) Να βρείτε τον πρώτο όρο της. 
δ) Να υπολογίσετε το άθροισμα (Σν) των εννέα πρώτων όρων της. 
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6. Γεωμετρικές κατασκευές 
 

1. Nα δώσετε τον ορισμό των πιο κάτω Γεωμετρικών Τόπων: 

α) Κύκλος 

β)Μεσοκάθετος ευθύγραμμου τμήματος. 
 

7. Εκθετικές Λογαριθμικές Συναρτήσεις 

1. Να επιλύσετε τις εξίσωσεις: 

a) 
2 12 8x   

b) log௫ 27 = 3 
c) 𝑙𝑜𝑔ଶ𝑥 − 𝑙𝑜𝑔ସ(𝑥 − 1) = 1. 
d) logଶ 𝑥 = logସ(5𝑥 − 4) . 
e) 𝑙𝑜𝑔ଷ(𝑥 + 4) − 𝑙𝑜𝑔ଷ(𝑥) = 2 

f)  log 1 2 log 5 2x x     

g) ln(4௫ + 4) = 𝑙𝑛5 + 𝑙𝑛2௫ 
h) eଶ୶ + 5e୶ − 6 = 0 
i) log(x + 1) + 2log√5x = 2 
j) 3୶ାଵ − 4 ∙ 3୶ିଵ = 81 + 6 ∙ 3୶ିଶ 
k) 9௟௢௚௫ − 12 ∙ 3௟௢௚௫ + 27 = 0 
l) 𝑙𝑜𝑔ଶ(9௫ିଵ + 7) = 2 + 𝑙𝑜𝑔ଶ(3௫ିଵ + 1). 

m) 𝑙𝑜𝑔ଶ൫9ఎఓమ௫൯ + 𝑙𝑜𝑔ଶ 9 = 𝑙𝑜𝑔ଶ(3ହఎఓ௫) 

n)    1
3 2 100log 9 2 3 log 8 log 1x x   

 
o)  2

2 26 9 log 3 1log    x x  

p) logଷ(4୶ + 2୶ + 3) − 1 = 2 ∙ logଽ(2୶ାଵ − 1) 
q) 2 log(2𝑥 − 1) − log(3𝑥 − 2𝑥ଶ) = log(4𝑥 − 3) − log 𝑥 
 

2. Να εξετάσετε αν ορίζεται η αντίστροφη συνάρτηση της   𝑓(𝑥) =
௘ೣିଵ

௘ೣାଵ
 ,   όπου 𝑓: ℝ → (−1,1). Στην 

περίπτωση που ορίζεται, να βρείτε το τύπο και το πεδίο ορισμού της. 
 
 

3. Δίνεται η συνάρτηση 2f ( ) log( 8 17)       

α) Να βρείτε το Πεδίο Ορισμού της                               
β) Να δείξετε ότι: f (2) 1 log2   

γ) Να λύσετε την εξίσωση: 2f (2) log( 8 17)      
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4. Δίνονται οι συναρτήσεις f : A R , g : B R , A,B R  με   1xf x e   και    ln 3g x x  . 

α) Να βρείτε το πεδίο ορισμού και το σύνολο τιμών των συναρτήσεων f και g . 

β) Να αποδείξετε ότι ορίζεται η αντίστροφη συνάρτηση  1g   της  g   και να βρείτε τον τύπο και το πεδίο 

ορισμού της. 

γ) Nα λύσετε την εξίσωση    1 4f x g x   . 

 

5. Δίνονται οι αριθμοί  ln 4

κ e και  2log 3μ 10 .  

α) Να αποδείξετε ότι κ 2  και μ 3 .  

β) Να λύσετε την εξίσωση  κlogx log μx 2  .   

 
6. Στο πιο πάνω γράφημα δίνονται οι γραφικές παραστάσεις 

των συναρτήσεων x
γ f(x) log (x δ)  και  g(x) α β.     

 
Να αντιστοιχίσετε το κάθε γράφημα Α, Β με τις συναρτήσεις 
𝑓(𝑥) και 𝑔(𝑥) και στη συνέχεια να προσδιορίσετε τις 
παραμέτρους α, β, γ, δ   . 

 

 
 

7. Δίνεται η συνάρτηση    2log 2

3

x x
f x

x





 

α)  να βρείτε το πεδίο ορισμού της  f x  

β)  να δείξετε ότι        32 2 3 ln
2 9 2log 2 1

ln10
x x x

f x x x
 

      

 γ)  να λύσετε την εξίσωση      23 log 3 4x f x x x     
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8. Στο πιο κάτω σχήμα δίνεται η γραφική 
παράσταση της συνάρτησης 
 f x α logx β   ,  x 0,  .  

 
α) Να δείξετε ότι α 3  και β 2 .                                                    

  
β) Να βρείτε το σημείο τομής της γραφικής 

παράστασης της f με την ευθεία y 11  

8. Κανονικά πολύγωνα – Μικτογραμμα 

1. Σε κύκλο (𝛰, 𝑅) με 𝑅 = 10 𝑐𝑚, παίρνουμε διαδοχικά τα τόξα  0120  ,  090   και  060  . Να  
υπολογίσετε την περίμετρο και το εμβαδόν του τετραπλεύρου ΑΒΓΔ. 
 

2. Σε κύκλο (𝛰, 𝑅) και εκατέρωθεν του κέντρου του θεωρούμε δυο  παράλληλες χορδές του 𝛢𝛣 = 𝑅 και ΓΔ=

2 R. Να υπολογίσετε συναρτήσει του 𝑅 τις μη παράλληλες πλευρές του τραπεζίου ΑΒΓΔ, το ύψος του 
και το  εμβαδόν του.  

 
3. Σε κύκλο (0,R) είναι εγγεγραμμένο τετράγωνο με διαμέτρους τις πλευρές του τετραγώνου να γράψετε  

ημικύκλια εκτός του κύκλου. Να δείξετε ότι το αθροισμάτων εμβαδών των μηνίσκων που  σχηματίζονται 
είναι ίσο με το εμβαδόν του τετραγώνου. 

 

4. Δίνεται κύκλος  (Κ, 4cm)με χορδή  ΑΒ = λଷ  και διάμετρο  ΒΓ. 

Να βρείτε το εμβαδόν και την περίμετρο του μικτόγραμμου τριγώνου  ΑΒΓ. 

 

5. Σε κύκλο  ,3cm  με διάμετρο ΕΘ, παίρνουμε διαδοχικές 

χορδές 4   και 6  . Να υπολογίσετε το εμβαδόν του 

σκιασμένου σχήματος, συναρτήσει του . 
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6. Κανονικό εξάγωνο ΑΒΓΔΕΖ είναι εγγεγραμμένο σε κύκλο (Ο, 

R). Με κέντρο την κορυφή Α και ακτίνα R γράφουμε τόξο 

ΒΟΖ μέσα στο εξάγωνο. 

α) Να υπολογίσετε το εμβαδό του εξαγώνου ΑΒΓΔΕΖΑ 
συναρτήσει του R. 
β) Να υπολογίσετε την περίμετρο και το εμβαδό του 
σκιασμένου μέρους. 

 

 
 

7. Στο πιο κάτω σχήμα δίνεται κύκλος (O, R) και η χορδή ΑΒ = λଷ. 

Με κέντρο το μέσο Μ της χορδής φέρουμε ημικύκλιο με ακτίνα 

ΜΟ.  

α) Να αποδείξετε ότι ΜΟ =
ୖ

ଶ
     

    
β) Να βρείτε το εμβαδόν της σκιασμένης επιφάνειας. 

 
 

 

8. Στο διπλανό σχήμα, δίνεται ισόπλευρο τρίγωνο ΑΒΓ  πλευράς 

  και ημικύκλιο διαμέτρου   εκτός του τριγώνου. 

Γράφουμε το τόξο  του κύκλου  ,  . Να βρείτε το 

εμβαδόν του σκιασμένου μηνίσκου, συναρτήσει του  .  

 

 
 

9. Στο διπλανό σχήμα δίνεται ισόπλευρο τρίγωνο ΑΒΓ 

εγγεγραμμένο σε κύκλο (Ο, R). Με κέντρο το Α και ακτίνα ΑΒ 

γράφουμε τόξο ΒΓ.  Να βρείτε το εμβαδόν του σκιασμένου 

μηνίσκου, συναρτήσει του R. 
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Σύνθετες Ασκήσεις 

1. Δίνονται οι συναρτήσεις 𝑓: 𝛢 → 𝑓(𝛢), 𝛢 = [−1, +∞),με τύπο𝑓(𝑥) = 𝑥ଶ + 2𝑥 + 1 και 𝑔: 𝛣 → [0, +∞),𝛣 ⊆ ℝ με 

τύπο 𝑔(𝑥) = 𝛼௟௢௚ഀ(ଶ௫) + 5 ∙ 𝑙𝑜𝑔௫𝑥 + 6 ∙ 𝑙𝑜𝑔௫1, όπου α είναι θετικός πραγματικός αριθμός διαφορετικός από το 1. 

α) Να δείξετε ότι η συνάρτηση f είναι αντιστρέψιμη και να βρείτε τον τύπο και το πεδίο ορισμού της  αντίστροφης 
𝑓ିଵτης 𝑓.  

β) Να γράψετε το πεδίο ορισμού της συνάρτησης gκαι να γράψετε τον τύπο της στην πιο απλή του μορφή (χωρίς 
λογάριθμους). 

γ) Να βρείτε τον τύπο και το πεδίο ορισμού της συνάρτησης 𝑓 − 𝑔 και να εξηγήσετε γιατί δεν είναι άρτια 
συνάρτηση. 

δ) Να γράψετε αν οι συναρτήσεις 𝑓  και 𝑔 είναι ίσες, δικαιολογώντας την απάντησή σας.  
 

2. Δίνεται ότι   Α =  
ημቀ଼୶ା

π
య

ቁାημቀ଼୶ି
π
య

ቁ

συν(଺୶)ାσυν(ଶ୶)
  και ότι −|συνx − ημx|ଶ, Β, |συνx + ημx|ଶ είναι διαδοχικοί όροι 

αριθμητικής προόδου, όπου x ∈ [0,
π

଼
). 

         α)  Να δείξετε ότι: Α = 2ημ(2x) και Α = 2Β. 

         β) Να λύσετε την εξίσωση: 2୅ + 2Β = 2,  αν x ∈ ቂ0,
π

଼
ቁ. 

 

3. Δίνονται οι παραστάσεις 𝛢 =
ఎఓଷ௫ାఎఓ௫

ଶఎఓଶ௫
,  𝛣 =

ଶఎఓହ௫ఙజఔଷ௫ିఎఓ଼௫

ଶఙజఔଷ௫ఙజఔଶ௫ିఙజఔହ
 και η ακολουθία(𝛼ఔ), 𝜈 ∈ ℕ με 

𝛼ଵ = 4𝜂𝜇𝑥, 𝑎ଶ = 2𝜂𝜇2𝑥,  𝑎ଷ = 𝜂𝜇3𝑥 + 𝜂𝜇𝑥 όπου 𝑥 ≠
఑గ

ଶ
 , 𝜅 ∈ ℤ. 

α) Να δείξετε ότι  𝛢 = 𝜎𝜐𝜈𝑥  και𝛣 = 2𝜂𝜇𝑥. 
β) Να δείξετε ότι η ακολουθία  (𝛼ఔ),   𝜈 ∈ ℕείναι απολύτως φθίνουσα γεωμετρική πρόοδος. 

γ) Να δείξετε ότι το άθροισμα των απείρων όρων της ακολουθίας (𝛼ఔ), 𝜈 ∈ ℕ δίνεται από τη σχέση  𝛴∞ = 4𝜎𝜑
௫

ଶ
.  

δ) Να λύσετε την εξίσωση 𝛴∞ = 4𝛣στο διάστημαቀ−
గ

ଶ
,

గ

ଶ
ቁ. 

 

4. Δίνεται η συνάρτηση  : 3,f    με τύπο   12 3xf x e   . 

α) Να δείξετε ότι η συνάρτηση f  αντιστρέφεται και στη συνέχεια να ορίσετε την 1f  .  

β) Να λύσετε την εξίσωση  
3 ln8

3log
log 27

100 e

e
f x



   (χωρίς τη χρήση υπολογιστικής μηχανής). 

γ) Να δείξετε ότι η γραφική παράσταση της f  δεν δέχεται οριζόντια εφαπτομένη. 

δ) Να αποδείξετε ότι οι γραφικές παραστάσεις των f  και 1f   τέμνονται σε ένα τουλάχιστον σημείο  στο 

διάστημα  2, 0 . 

 

5. Το άθροισμα των 𝜈 πρώτων όρων της ακολουθίας 𝛼ఔ , 𝜈𝜖ℕ είναι 𝛴ఔ =
ହഌିଵ

ସ
. 

α) Να δείξετε ότι η ακολουθία 𝛼ఔείναι απολύτως γνησίως αύξουσα γεωμετρικήπρόοδος. 

β) Να υπολογίσετε: lim௫→ஶ ቆeି୶ ∙ ቀ
ଵ

ఈభ
+

ఙజఔ௫

ఈమ
+

ఙజఔమ௫

ఈయ
+ ⋯ ቁቇ  
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6. Δίνονται οι αριθμοί: 𝑙𝑜𝑔ଶ 𝑥 , 𝑙𝑜𝑔ଶ
ଵ

√௫
 , 𝑙𝑜𝑔ଶ √𝑥

ర
, 𝑥 > 1. 

α) Να αποδείξετε ότι αποτελούν διαδοχικούς όρους γεωμετρικής προόδου. 
β) Αν ο πρώτος όρος της γεωμετρικής προόδου ισούται με 1, να δείξετε ότι είναι φθίνουσα και στη 

συνέχεια να υπολογίσετε το άθροισμα των απείρων όρων της. 

γ) Να λύσετε την εξίσωση: ቂ3 ∙ ቀ1 −
ଵ

ଶ
+

ଵ

ସ
−

ଵ

଼
+ .   .   . ቁቃ

୪୭୥మ ఑
= 16୪୭୥ഉ ଶ. 

δ) Αν 𝜅𝜖𝛧, να υπολογίσετε το όριο 𝑙𝑖𝑚௫→଴
఑ఎఓ(఑௫)ା఑௫

௫మା఑௫
 . 

 

7. Δίνονται οι συναρτήσεις f : A f ( A)  και g :B g(B ) με τύπους: 2f ( x ) log ( x 1)  και  
2

2 12
2

g( x ) log (4 x ) log 2 log ( x 2)     
 

α)Να βρείτε το πεδίο ορισμού της συνάρτησης g  και να αποδείξετε ότι 
2

x 2
g( x ) log

2 x
      

β) Να αποδείξετε ότι η f  είναι αντιστρέψιμη και να βρείτε την αντίστροφη της. 

γ) Να ορίσετε την συνάρτηση 
1f g   

8. Δίνονται οι συναρτήσεις ,f g και h με τύπους: ( ) 1,   ( )
1

  

x

f x x g x
x

και 
1

( ) h x
x

 

α) Να ορίσετε τις συναρτήσεις (τύπος και πεδίο ορισμού):  
i) f g και 

ii) h f  

β) Αν (1, ) x , να δείξετε ότι: 
 2 31 ln

2
1 ( ) ( ) ( ) . . .

( )
   


h x h x h x

e g x  

 

9. Δίνεται η συνάρτηση f με τύπο:  2

2

1
( ) 9


 

x
f x log x  

α)  Να βρείτε το πεδίο ορισμού της συνάρτησης .f  

β)  Να εξετάσετε αν συνάρτηση f είναι άρτια ή περιττή. 

γ)  Να υπολογίσετε το , (0, 3),x x ώστε οι 2 21 1

1 1
, ( ) ,

3 3 

   
       x x

log f x log
x x

να είναι διαδοχικοί 

όροι αριθμητικής προόδου. 
 
 

10. Δίνονται  οι συναρτήσεις  f x 4x 3x 5x 2x     
και   2 2g x 5 x 3 x 1    

. 

(α) Να δείξετε ότι    f x 2x x  και  g x 4 2x      .  

(β) Να εξετάσετε αν η συνάρτηση f  είναι άρτια, περιττή ή τίποτα από τα δύο.  

       (γ) Να λύσετε την εξίσωση 
   f x g x

1 0
2x 4

  


 στο  0, 2 . 
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11. (α)   Αν  
ημx ημ3x

A
π

1 ημ 2x
2




   
 

, να αποδείξετε ότι  A 2ημx  

(β)   Να λύσετε την εξίσωση  
2 3 4 2A A A A τεμ x

1 ...
2 4 8 16 2

        στο διάστημα  π
0, 

2
 
 
   

 
12. α) Να λύσετε την εξίσωση 𝜀𝜑𝑥 = −√3, 𝑥 ∈ ℝ. 

 β) Οι θετικές λύσεις της παραπάνω εξίσωσης σχηματίζουν ακολουθία 𝛼ఔ , 𝜈 ∈ ℕ. Να δείξετε ότι ο  

    νιοστός όρος της ακολουθίας είναι ο 𝛼ఔ = (3𝜈 − 1)
గ

ଷ
, 𝜈 ∈ ℕ. 

γ) Να υπολογίσετε το όριο της ακολουθίας 𝛼ఔ , 𝜈 ∈ ℕ και να εξετάσετε κατά πόσο είναι φραγμένη ή όχι. 
δ) Να δείξετε ότι η ακολουθία 𝛼ఔ , 𝜈 ∈ ℕ είναι αριθμητική πρόοδος και να υπολογίσετε: 

i.  ποιος από τους όρους της ισούται με 2018
3
 . 

ii. το άθροισμα των 30  πρώτων όρων της. 
 

13. Να λύσετε την εξίσωση: 
2𝜂𝜇ଶ𝑥 − 2𝜂𝜇ଶ𝑥 ∙ 𝜎𝜐𝜈2𝑥 + 2𝜂𝜇ଶ𝑥 ∙ 𝜎𝜐𝜈ଶ2𝑥 − 2𝜂𝜇ଶ𝑥 ∙ 𝜎𝜐𝜈ଷ2𝑥 + ⋯ = 3 

 
14. Δίνεται η συνάρτηση  f(x) = συνଶ(30 − x) − ημଶ(30 + x). 

α)  Να δείξετε ότι  f(x) =
஢஥஝ଶ୶

ଶ
      

β)  Να λύσετε την εξίσωση  f(x) =
஢஥஝୶

ଶ
+ 1    

γ)  Να υπολογίσετε το 2

f(x)
lim

x +1x
       

 

15. Σε αριθμητική πρόοδο το άθροισμα των τριών πρώτων όρων της ισούται με 𝑙𝑖𝑚 ௫→ଶ
ଵ଼√௫మାହ ି ହସ

௫ିଶ
 και η 

διαφορά δ ισούται με το άθροισμα των δύο ριζών της εξίσωσης  
𝑙𝑜𝑔௫(64) = 𝑙𝑜𝑔ଶ

௫
(4) + 6௟௢ ల(ଶ). 

α) Να σχηματίσετε την πρόοδο. 

β) Να βρείτε πόσοι όροι της προόδου έχουν άθροισμα 250. 

 

16. Δίνονται οι συναρτήσεις f  και g  με τύπους, 
 

52

22
)(

2

2





x

x
xf


 και     2ln52 xxxg    όπου 

R ,  και 0x .  Επίσης,   3lim 


xf
x

 και   63' g  

α)  Να αποδείξετε ότι 8  και 4  

β)  Αν    2ln  xxh  

  i.Nα ορίσετε την συνάρτηση hf   
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ii.Να λύσετε την εξίσωση:      xexxgxhf ln8ln62   


